习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候 韩正参加活动

新华社北京6月23日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来,习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况,23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分,习近平等走进指挥 大厅,通过现场大屏幕观看天和核心舱 与神舟十二号飞船组合体运行情况及航 天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着 天和核心舱内的实时画面, 聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波 同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务 院和中央军委,代表全国各族人民,向你 们表示诚挚的问候!

聂海胜:谢谢总书记,谢谢全国人民! 习近平:你们是进驻天和核心舱的 首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况,时刻 牵动着全国人民的心。你们现在身体怎 么样、生活怎么样?工作顺利吗? 聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项试验圆满顺利。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进 人太空,已经适应了失重环境,饮食起居 和工作都状态良好,还能与家人视频通 话,我们的太空家园很温馨、很舒适。我 们对完成好后续任务充满信心。 习近平:看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务! 祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他 们挥手致意,向现场参试人员表示慰 问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薜祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

中国共产党成立中华现曙光

阜蒙县"五老"宣讲团 耿建华

党史大讲堂

今年是我们伟大的中国共产党成立 100周年。作为世界上人口最多的国家 的执政党,应该说,集中了中国绝大部分 优秀人才和精英,这些人是中华民族的 脊梁。有了共产党领导,中国人才有好 日子过;有了共产党领导,我们这个国家 才会发展得越来越好——这是100年来 中国发展的实践告诉我们的真理。

没有共产党时的近代中国

1921年7月末,在上海的一个私人 寓所里,有13个年轻人在这里秘密地 开了11天的会议,这就是来自全国的 共产主义小组11名代表和两名来自苏 联的共产国际代表在召开中国共产党 第一次代表大会。到了最后一天的晚 上,一个陌生人突然闯入会场,说是找 人走错了。有着丰富地下工作经验的 共产国际代表马林感觉情况不对,建议 立即中止会议,人员分头撤出。果然时 间不长,法国巡捕房就来人搜捕,结果 扑空了。与会人员转移到上海的另一 个代表李达寓所商讨下步怎么办。最 后会议代表们听了李达夫人的建议,决 定将会议转移到她的家乡----离上海 较近的浙江嘉兴南湖的一个游船上,继 续召开。在这艘红船上,代表们继续热 烈讨论,最后通过了中共党史上的首个 正式文献《中国共产党的第一个纲领》, 共15条约700字。这个简短的文件确 定了党的名称、奋斗目标、基本政策,提 出了发展党员、建立地方和中央机构等 组织制度,兼有党纲和党章的内容。正 是这个还不太完善的纲领指引着中国 进入了一个崭新的时代。

那么,在此之前100多年来我们的国家是个什么样子呢?翻开历史我们会知道,我们中华民族是世界上四大文明古国之一,有着悠久的历史,是个了不起的民族,有着近3000年文字可查的文明史,有着厚重的文化积淀,曾经辉煌过,大唐帝国曾为世界所瞩目。但是,近200年来,我国最后一个封建王朝清朝政府闭关锁国,贪图享乐,腐败无思意思

1840年以后,西方帝国主义国家为 了占领我们的市场,掠夺我们的财富,进 行了两次鸦片战争:第一次鸦片战争是 1840年至1842年,英国对中国发动的 一场非正义的侵略战争;第二次鸦片战 争是1856年10月至1860年10月,英、 法两国在美、俄支持下联合发动的侵华 战争,我们都失败了。腐败无能的清政 府与他们签订了多个丧权辱国、割地赔 款的不平等条约。大清帝国已经没有 了尊严,签订了诸多不平等条约,香港、 澳门成为了英国和葡萄牙的殖民地,老 百姓处于水深火热之中。清政府的原 则是列强要什么给什么,只要不打仗就 行。反正赔款都从老百姓身上出。在 国内其他一些大城市都有了帝国主义 列强的租借地,比如上海、天津、大连、 山东半岛等。外国人在中国的土地横 行霸道,为所欲为,在他们的租借地,竟 公然挂着"华人与狗不得入内"警示 牌。可见我们这样一个东方大国已由 一个封建帝国演变成了半殖民地半封 建、任人宰割的弱国。

本来,西方帝国主义国家当初国力并不比我们强,只是他们先于我们100多年搞了两次工业革命(工业革命是以科学技术作为驱动力,以机器取代人力,以大规模工厂化生产取代个体工场手工生产的一场生产与科技革命)。第一次工业革命以蒸汽机、汽船、火车为代表,标志着人类进入蒸汽时代,大大密切加强了世界各地之间的联系,改变了世界的面貌,最终确立了资产阶级对世界的统治地位,率先完成了工业革命的英国,很快成为世界霸主。第二次工业革命以电力、内燃机、飞机、汽车为代表,标志着人类进入电气时代,让他们的国家强盛起来了。

帝国主义的本性就是扩张和掠夺,中国地大物博是块肥肉,他们就想来抢了。我们的邻居日本,一个小小的岛国,发展空间极小,当初还不如我们,在学习西方先进的科学技术方面几乎和我们同时起步,1868年开始推行明治维新推行政治、经济、军事、文化全面西化与现代化改革,很快地强盛起来,跻身于世界经济和军事强国之列。随之就跟着西方列强来占我们便宜。1874年,日本占领了毗邻我国的琉球群岛,1878年,改名冲绳竟成了日本领土了!

我们国家的志士仁人也很早就看出了世界的大趋势,了解了西方列强强大的原因,也积极探讨改变自己国家贫穷、落后、受欺负的现状,企望着自己国家强

大起来。就在日本搞明治维新的同时,清政府中一些进步人士也搞了"洋务运动",又称自强运动——19世纪60年代到90年代晚清洋务派李鸿章等所进行的一场引进西方军事装备、机器生产和科学技术,以挽救清朝统治的自救运动,颇有成效。但因传统封建制度的弊端、缺乏完整的计划、主事者识见不足、守旧人士的反对、官僚政风的败坏等;加上中日甲午战争失败,洋务运动没有成功,国家就越发衰败下来。

到了19世纪末,有一些进步人士又搞了一次戊戌变法,以康有为、梁启超为代表进行的倡导学习西方,提倡科学文化,改革政治、教育制度,发展农、工、商业等的资产阶级改良运动,也以失败告级

由于中国老百姓的日子越发不好过了,就从社会底层爆发了一些革命,比较大的、有影响的,如由洪秀全等太平天国运动,是一场反对清朝封建统治和外国资本主义侵略的农民起义,历经十几年,一度取得胜利,在南京建立了太平天国王朝,最终还是失败了。

实践证明,建党前的各种尝试都不能改变中国积贫积弱的现状。

共产党以外的政治势力难以救中国

为什么我们的中国从上层搞改革从底层搞反抗都不奏效呢?一些民族精英从以往的教训中领悟到,就是人们的思想太僵化、统治者势力太强大,没有一个用进步思想武装起来的政党来组织领导人民进行斗争。这时,中国民主主义的先行者孙中山站出来,从发起兴中会(同盟会)发展到成立中国国民党,几十年奔走,不懈努力,最后举行武昌起义,向封建王朝开战(史称辛亥革命),终于推翻了清王朝,结束了统治中国2000多年的封建制度。

辛亥革命是近代中国比较完全意义 上的民族民主革命,不仅推翻了统治中 国几千年的封建专制制度,建立了共和 政体。更重要的是传播了民主共和理 念,极大推动了中华民族思想解放,以巨 大的震撼力和影响力推动了社会变革。

这是中国的一大进步,但是辛亥革命的成果却被反动军阀袁世凯窃取了。由于袁世凯手中握有重兵,孙中山的革命军队未能与之抗衡,结果让袁世凯当上了临时大总统,后来袁世凯个人野心膨胀,又恢复了帝制,自己当了几天皇

帝,不得在全国人民的发对和声讨声中下台死去。这时的中国一盘散沙,"有枪就是草头王"形成了军阀混战的局面,外国势力也乘虚而入,变成了半殖民地半封建的社会。战乱致使民不聊生,人民处于水深火热之中。。

孙中山搞的是资产阶级民主革命, 代表的是资产阶级的利益,但当时中国 资产阶级力量太薄弱了,资本主义生产 关系还没有发展起来。革命的胜利成果 被窃取不足为怪。

实践再一次证明,资产阶级政党也 不能担当起拯救中国的重任。

马克思主义给中国带来希望

严酷的社会现实逼着人们苦苦寻求 救国的道路。

这时,世界上发生了一件惊天动地 的大事,就是列宁领导的苏联共产党, 在马克思主义指引下,领导工人阶级和 劳苦大众推翻了封建沙皇的统治,建立 了世界上第一个无产阶级专政的社会 主义国家。这个事件让在国内民主主 义思想的影响下的中国的进步青年看 到了希望,正所谓"十月革命一声炮响, 给我们送来了马克思主义"。中国革命 的先驱们意识到,要从根本上解决中国 的问题,必须解放思想、学习苏联,在马 克思主义指导下开展革命斗争,从根本 上推翻旧社会,建立人民当家作主的新 国家,才能解决问题。于是陈独秀、李 大钊等革命的先驱们开始发起了倡导 民主和科学的新文化运动。我们把那 个时期称为"觉醒年代"。

新文化运动和五四运动为中国共产 党的成立提供了思想和组织上准备。中 国最早接受马克思主义的陈独秀、李大 钊等革命先驱,几经痛苦磨砺终于觉醒, 认识到了解放思想和建立组织的必要 性。他们唤起那个年代爱国、进步的知 识分子,宣传马克思主义,发动工农大众 与反动势力进行斗争。1920年,他们分 别在上海和北京最早成立了中国共产党 小组,紧接着山东、湖北、湖南、广东以及 留法、留日学生中成立了最早的共产党 组织,全国全算上仅有50多人。1921年 7月,在苏联和共产国际代表的帮助下, 陈独秀牵头写信,相约各地派代表在上 海召开会议,正式成立全国的组织,这就 是党的第一次代表大会,标志着中国共 产党正式成立。

自此,古老的中华民族迎来了曙光。